

ES PROBABLE QUE BEVIN TOMÉ LA INICIATIVA EN LA "CUESTION ESPANOLA"

El Gobierno británico es enemigo de la ruptura de relaciones diplomáticas y aplicación de sanciones económicas

Londres.— De fuente diplomática, se expresa la esperanza de que el ministro de Asuntos Exteriores británico, tome la iniciativa en la cuestión española en Nueva York, en las reuniones de la ONU, con el fin de enfrentarse a la vez con sus adversarios laboristas de Londres y tratar de las demandas soviéticas.

Ante la actitud del Gobierno británico sigue inalterada en lo que se refiere al corte de relaciones diplomáticas, se tiene entendido que tampoco muestra inclinación hacia la aplicación de castigos económicos. Entre los argumentos que se adelantan aquí contra las sanciones, figura el hecho de que España ha concertado un acuerdo con Argentina que suministrará alimentos a España y que España también ha firmado acuerdos con otros países. En tales circunstancias, las sanciones económicas no resultarían eficaces, a menos que fuesen apoyadas por el bloque naval.

"EL DEDO EN LA LLAGA"

Nueva York.— El catedrático de la Universidad de Notre Dame, doctor John A. O. Rien, ha dado una conferencia en la Cámara de Comercio de South Bend, Estado de Indiana, donde dijo que el debate del tema español ante la ONU, es una maniobra rusa dirigida a impedir que esa entidad investigue, como sería más ur-

gente y lógico a tono con los ideales por los que lucharon los norteamericanos en la pasada guerra, la serie de atropellos, depredaciones y crímenes que la Unión Soviética por sí misma o por sus satélites comete en Polonia, Lituania, Letonia, Estonia, Besarabia y los países balcánicos.

LA PRENSA HOLANDESA CONCEDE IMPORTANCIA A LAS DECLARACIONES DE FRANCO.— La prensa holandesa publica una referencia de las declaraciones del general Franco al representante de la Associated Press. El texto completo de las declaraciones ha sido publicado por el periódico "Maasbode", igual inserta además un comentario. Igual importancia ha sido concedida a estas manifestaciones por el diario calvinista "Trouw".

El Gobierno inglés adopta medidas para mantener el racionamiento hasta 1948

Nueva derrota de los laboristas rebeldes al censurar la decisión de imponer el servicio militar obligatorio

Londres.—Según un cálculo de la Agencia Exchange Telegraph, cien diputados laboristas se abstuvieron ayer de votar sobre la enmienda del grupo rebelde. Se habla de la posibilidad de que los cinco secretarios parlamentarios que firmaron la enmienda tengan que dimitir.

OTRA VEZ DERROTADOS

Londres.— Un par de horas de haber sido derrotada la enmienda de los laboristas "rebeldes" respecto a la política internacional británica, la misma Cámara de los Comunes ha bautido, por 320 votos contra 53, otra enmienda de dicho grupo, por la que se censuraba la decisión del Gobierno en el sentido de imponer el servicio militar obligatorio.—Efe.

EL RACIONAMIENTO SERA MANTENIDO HASTA 1948

Londres.—El ministro de Alimentación Mr. Strachey, ha dicho en la Cámara de los Comunes que el Go-

DESTRUCCION CIENTO ALDEAS MACEDONICAS

POR UNA BOMBA DEL CIRCULO DE OFICIALES BRITANICOS DE JERUSALEN

SE HAN PRDUCIDO MUCHAS VICTIMAS

AUMENTA LA CAMPAÑA TERRORISTA EN PALESTINA

Jerusalén.—Cinco oficiales y soldados británicos, han muerto y otros doce han resultado heridos a consecuencia de la explosión de tres bombas en diversos puntos de Palestina. Las autoridades atribuyen los atentados a la campaña que realizan las bandas de terroristas judíos de la organización "Stern" con objeto de cortar el tráfico ferroviario.

VOLEADURA DEL CIRCULO DE OFICIALES BRITANICOS

Londres.—Una noticia de la agencia Exchange Telegraph, desde Jerusalén, dice que el Círculo de oficiales británicos ha sido destruido por una bomba. La noticia dice que ha habido muchas víctimas y se indica que la explosión ha sido causada por una mina colocada cerca del edificio en la avenida del Rey Jorge.—Efe.

VIOLENTA EXPLOSION EN JERUSALEN

Jerusalén.—Se ha producido esta noche una violenta explosión en esta ciudad. Se cree que ha sido producida por una mina colocada en el cruce de la avenida del Rey Jorge con otra calle, próxima al edificio de la Agencia judía. Se han producido cierto número de víctimas.—Efe.

GIMEN BAJO EL TERROR DE LAS BANDAS COMUNISTAS GRIEGAS

En Atenas se prepara una gran manifestación de adhesión al Gobierno, para el lunes

Atenas.—Los guerrilleros han atacado la aldea de Kirilí (Macedonia central) y han conseguido apoderarse de ella. Después de incendiarla y de asesinar a muchos de sus habitantes, se retiraron a los montes cercanos, según anuncia la agencia United Press.—Efe.

RECONQUISTA DE POBLACION POR LAS FUERZAS GUBERNAMENTALES

Atenas.—Las fuerzas gubernamentales han reconquistado Aotín, Aetoborin y Pustani, después de duros combates. Los guerrilleros se han dividido en pequeños grupos que se retiran a territorios yugoeslavos.—Efe.

LOS GUERRILLEROS GRIEGOS OCUPIAN CIENTO ALDEAS

Londres.—Los guerrilleros griegos han ocupado cien aldeas en Macedonia occidental, según comunica de Atenas la agencia Exchange Telegraph. Agrega que el jefe rebelde Tassanis ha establecido su cuartel general en Anthrakra.—Efe.

LA CIUDAD DE SKRA, ESTA DESTRUIDA

Londres.—La Embajada de Grecia en esta capital ha facilitado detalles del azar asque de los guerrilleros contra la ciudad de Skra. Los ataques se enfrentaron con los pelotones de fuerzas gubernamentales cuyos efectivos ascendían a un batallón. La ciudad de Skra ha quedado reducida a un montón de ruinas por el fuego de los morteros de los guerrilleros que cometieron bastantes atrocidades, entre ellas el asesinato de mujeres y niños. Entre las víctimas figuran todos los miembros de la familia del general Apá-

JOSE ANTONIO, SIMBOLO DEL ESPIRITU DE LA JUVENTUD

Cumplense hoy diez años de la infausta fecha en que José Antonio Primo de Rivera caía fusilado en tierras de Alicante.



El recuerdo de su incansable labor para despertar a la juventud, encauzándola por derroteros positivos de servicio a los ideales de Dios, de Patria y de Justicia, llena toda una etapa en que los sacrificios y riesgos fueron jalonando un camino rectilíneo, para brotar, en un amanecer de gloria, en el Movimiento nacional.

Mas este triunfo de unos principios vitales para España, no había de verlo quien, fundando la Falange, quiso incorporar a toda la juventud española, en esa magna Cruzada de resurrección gloriosa de la Patria. Su vocación de enamorado de las tradiciones nacionales, su espíritu denodado, en el culto a principios seculares vigorizados con la savia de la nueva generación, halló en su muerte, el colofón digno a una existencia entregada en el servicio de la España eterna.

La muerte de José Antonio, símbolo del espíritu, sacrificio y patriotismo de la juventud, se yergue, al cabo de diez años, como el mejor ejemplo, la más soberana lección.

La Casa-Prisión de José Antonio, entregada a la Orden dominicana

La consagración y bendición fué presidida por el obispo de Orihuela y autoridades civiles

Solemnes actos celebrados en Alicante

Alicante.—Esta mañana, a las nueve y media, han dado comienzo los actos de consagración y bendición de la casa-prisión de José Antonio, de la casa-prisión de Nuestra Señora del Rosario y San Telmo.

Durante toda la noche la agrupación de las representaciones de los pueblos de la provincia, escuadras de la vieja guardia y camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, fué numerosísima.

En la casa-prisión se hallaban ya todos los camaradas que integran las representaciones de la vieja guardia de las distintas provincias españolas. Poco más tarde, llegaron las jerarquías nacionales que se encuentran en esta capital para asistir a los actos conmemorativos del aniversario del fusilamiento de José Antonio y de las cuales figuran el vicepresidente de Secciones y consejero nacional, señor Valdeés Larrañaga el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Eloya; el delegado nacional de Excavativos, marqués de la Valdivia; secretario nacional del Frente de Juventudes, teniente coronel Pérez Viñeta y otras personalidades.

A las diez y media de la mañana, en punto, llegó a la casa prisión, procedente de Orihuela, el obispo de la diócesis, doctor don José García Godaraz, acompañado de su familiar, don Leopoldo Hernández. Inmediatamente después de la llegada del prelado, que fué recibido en la puerta de la casa-prisión por las jerarquías nacionales, pasó al altar mayor de la nueva iglesia, donde se revistió de pontifical y, desde allí, precedido de la cruz alzada y acompañado del provincial de la Orden Dominicana P. Montserrat, del prior

del convento de la misma Orden, en Barcelona, P. Sánchez Puerto; del prior del nuevo convento, recién fundado, P. Febrer; comunidad en pleno del monasterio y de las primeras autoridades y jerarquías nacionales y provinciales, el prelado de la diócesis, procesionalmente se trasladó al claustro, que bendijo, acto que repitió más tarde con la galería central y parte exterior del edificio.

Seguidamente, la comitiva regresó a la nueva iglesia procediendo el obispo a continuación, a la bendición de la parte interior del templo. Poco después se entregaron las llaves que señala la liturgia, ante el altar mayor, y el prelado pasó a su estado situado en la parte del evangelio para oír la primera misa.

En la presidencia del acto se hallaban las autoridades nacionales. Después de esta presidencia, en las dos partes de la nave central de la

(Pasa a última página)

La Palma de plata a Onésimo Redondo y Ruiz de Alda

Madrid.—Con motivo de cumplirse el X aniversario de la muerte de José Antonio ha sido concedida la Palma de Plata a los camaradas caídos Onésimo Redondo Ortega y Julio Ruiz de Alda, por su patriótica y heroica actuación llevada a cabo durante la etapa fundacional de nuestro Movimiento.—Cifra.

Fuerzas nacionalistas chinas sobre la capital comunista

El avance se verifica desde cuatro puntos

Recrudescimiento de las hostilidades en Manchuria

Peiping.—Las tropas nacionalistas avanzan desde cuatro puntos diferentes, sobre la capital comunista de Yanan, en tanto que, según informaciones procedentes de Mukden, las hostilidades se extienden rápidamente en Manchuria y dos provincias de la región septentrional de China.

Informaciones procedentes de fuentes nacionalistas y comunistas indican que la convocatoria a la Asamblea nacional con la exclusión de los comunistas, ha dado como resultado el aumento de las hostilidades.

La ciudad de Chang-Chung, que se encuentra en poder de los nacionalistas, se ve amenazada por el avance de las tropas comunistas. Se libran duros combates en las proximidades de Tongha, centro de comunicaciones de la provincia de Anhung. Los comunistas han cortado las líneas ferroviarias entre Antung y Mukden.

Despachos procedentes de Hopen y Changung indican que las tropas comunistas, después de haber ocupado Chitung, se dirigen a Tshun, capital de la provincia de Changung.

Se informa además que el recrudescimiento de las hostilidades ha provocado una extraordinaria inflación, debido a la cual, el dólar norteamericano se cotiza actualmente a 5.000 dólares chinos.—Efe.

HOY, A LAS DOCE Y TREINTA, FUNERAL POR JOSE ANTONIO

Se hace público que el funeral por José Antonio, ha quedado fijado para las doce y treinta de hoy, en la iglesia de San Lesmes, con objeto de que aquellos que se encuentran trabajando, puedan más fácilmente acudir, esperando de las empresas concedan permiso a quienes lo soliciten para este fin.

EL POR QUÉ DE LA DIFERENCIA DE UNO POR DIEZ



Esta es la respuesta que ha dado el "premier" De Gasperi a los periodistas sobre el funcionamiento del mercado negro en Italia. Esta diferencia de 1 por 10 entre los precios oficiales de los alimentos (particularmente cereales) y los precios del mercado negro es porque el precio de tasa se ha fijado en 15 litros el kilo, mientras que esa misma unidad de peso para tales artículos se cotiza a 150 litros.

Italia no dispone de las suficientes fuerzas de policía para dar la batalla al mercado negro. 75.000 policías para 45 millones de habitantes. Sin embargo, las autoridades italianas hacen lo posible por destruir el mercado negro, como muestra la fotografía, tomada en Lombardia, donde la policía hizo registros en las casas de los campesinos que tenían guardados los cereales debajo de las camas y en lugares secretos.

Así y todo se ve la fuerte oposición que algunos de los campesinos hicieron a las autoridades para que sus productos fueran incautados. En este registro, la policía descubrió cerca de 100 toneladas de cereales que fueron requisadas.

REANUDA SUS SESIONES LA ASAMBLEA PLENARIA DE LAS NACIONES UNIDAS

Por vez primera, asistieron los delegados de Suecia, Islandia y Afganistán

Colombia, Siria y Bélgica miembros del Consejo de Seguridad

Nueva York.—Se ha comenzado a redactar la propuesta norteamericana de desarme, con la cual, Norteamérica trata de asegurar que las demás naciones reduzcan sus armamentos por lo menos a la misma proporción que los Estados Unidos, según anunció algunos funcionarios norteamericanos. Esta propuesta será presentada oficialmente a la asamblea general de la organización de las Naciones Unidas, acaso en esta misma semana.

En las fuentes diplomáticas se dice que la propuesta de los Estados Unidos contiene una demanda para que Norteamérica participe en el desarme mundial y comprende los siguientes puntos principales:

Primer.—Garantías efectivas de que ningún país violará cualquier pacto de desarme que se acuerde en el futuro.

Segundo.—Severas seguridades de que las demás naciones llevarán a cabo su desarme en iguales proporciones que los Estados Unidos y que cumplirán con los principios que se determinen a este respecto.

El plan será sometido para su aprobación al presidente Truman, antes de darlo a la publicidad.

APLAZAMIENTO

Nueva York.—El comité de Seguridad y político de la O. N. U., ha decidido aplazar el debate sobre la cuestión del veto durante unos cuantos días, por treinta y ocho votos, contra seis y cinco ausencias.—Efe.

COMIENZA LA ASAMBLEA

Flushing.—La sesión de la Asamblea general de la O.N.U. comenzó con un discurso de bienvenida del presidente Paul-Henri Spaak, a los representantes de Suecia, Islandia y Afganistán, que por primera vez tomaban asiento entre los delegados.

Después de haber ocupado sus puestos los nuevos delegados, que previamente dedicaron breves palabras de salutación a la Asamblea, se aprobó por unanimidad una moción de Egipto condenando la persecución y discriminación religiosa y racial.

Seguidamente se procedió a la elección de los nuevos miembros del Consejo de Seguridad que habían de sustituir a Holanda, Méjico y Egipto en Enero y con mandato por dos años.

Para el Consejo de Seguridad resultaron elegidos Colombia con 51 votos, Siria, con 45 y Bélgica con 43. La India obtuvo trece sufragios.—Efe.

COMO QUEDA CONSTITUIDO EL CONSEJO DE SEGURIDAD

Flushing. (Nueva York).—Colombia, Siria y Bélgica han sido elegidos miembros del Consejo de Seguridad de la O.N.U. Sustituyen a Méjico, Egipto y Holanda, respectivamente. El Consejo queda pues formado por los siguientes países: Estados Unidos, Inglaterra, Unión Soviética, Francia, China, Australia, Polonia, Brasil, Colombia, Siria y Bélgica. Los cinco primeros son permanentes.—Efe.

Los quitoñillos argentinos



Esta fotografía muestra a los cinco gemelos Dilligenti, llenos de salud y alegría.

DELEGACION DE INDUSTRIA DE BURGOS SERVICIO DE ELECTRICIDAD

Horario para el suministro de energía eléctrica

Con el fin de establecer la debida compensación en el suministro de energía eléctrica, a partir del día 21, jueves, se suministrará el fluido con arreglo al siguiente horario:

De siete y media a doce y media: Zona Sur y Plaza Mayor de la red de la "Compañía de Aguas" y Sur antigua red de "El Porvenir" para la red de "Electra de Burgos".

De doce y media a diez y siete y media: Zona San Lesmes y Santa Agueda de la "Compañía de Aguas", Centro y Norte de "Electra de Burgos".

De dieciocho a siete y media: Totalidad de la red en ambas Compañías, exclusivamente para alumbrado.

Este cambio de horario será verificado periódicamente todos los jueves hasta nuevo aviso.

Se reitera el cumplimiento de las normas dictadas en la nota correspondiente al día 12 del actual, en cuanto a obligación de reducir el consumo al grado máximo, en evitación de los perjuicios consiguientes.

Burgos, 19 de Noviembre de 1946.—El Ingeniero Jefe, Antonio López Monis.

JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA

¡ PRESENTE !

Radior, energía atómica, investigaciones, créditos extraordinarios de millones de dólares...

Se habla ya, como de una cosa lo-grada, del turismo interplanetario. Pa-rece que va a tocar a su fin la bella, serena y desinteresada contemplación de los astros...

Por el contrario, al par que ha ve-nido creciendo esa faceta, que por el verano puebla de caras forasteras a esta capital, han decrecido los hote-les...

Esto nos lo explicaba ayer un téc-nico en la materia. Y nos aclaraba: --Si Burgos quiere mantener y au-mentar ese prestigio de ciudad ve-nidosa...

Hubimos de asentir a cuanto nues-tro interlocutor nos comunicó y darle toda la razón. Pero, vale para algo la razón, en ocasiones? --B. I.

Un aparato radio de calidad garantía dos años NO BUSQUE. Solamente en SANA RADIO

Siguen las reuniones en la Alcaldía para tratar del problema de abastecimientos

El alcalde cambio impresiones en el día de ayer con pescadores, lecheros y vendedores de aves y caza

A su regreso de San Sebastián y Pamplona, donde efectuó diversas gestiones en orden al abastecimiento de la ciudad, el alcalde, señor Quintana...

En primer término conferenció exten-sivamente con los industriales pescadores de la plaza...

A la una y media, en el salón de sesiones, reunió a todos los lecheros del término municipal, a quienes dió cuenta de las gestiones que ha desar-rollado en los últimos días para hacer más fácil el desenvolvimiento de aquella industria...

Terminada dicha reunión, el alcal-de pasó a la Sala de Jueces, donde cambió impresiones durante el cargo rato con los vendedores de aves y caza, a fin de facilitar el abarata-

El Frente de Juventudes conmemora hoy el "Día del Dolor"

En el X Aniversario del asesinato de José Antonio, el Frente de Juventudes conmemora el "Día del Dolor"

A las ocho de la mañana, se celebrará una misa en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, a la que acudirán las Falanges Juveniles de Franco...

En todos los centros de Enseñanza donde se considere dar hábil, serán explicadas lecciones sobre la muerte ejemplar del Fundador.

Delegación provincial de Abastecimientos

PROHIBIENDO A LOS ALCALDES LA TASACION DE LOS HUEVOS DE EXPORTACION

Tiene conocimiento esta Delegación de que algunos alcaldes de esta provincia, obligan a los exportadores de huevos a entregar para el consumo del Municipio, determinadas cantidades para vender a un precio determinado...

En primer hora de la mañana de hoy, saldrá para Madrid el alcalde de la ciudad, señor Quintana, con el fin de asistir a la reunión de las Comisiones de las Cortes españolas...

Terminada dicha reunión, el alcal-de pasó a la Sala de Jueces, donde cambió impresiones durante el cargo rato con los vendedores de aves y caza, a fin de facilitar el abarata-

NOTICIAS

CEPON PRO CIEGOS. -- El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer es el 147.

CAMION A LA CARGA Para Madrid-Barcelona o Valencia, saldrá de esta plaza al miércoles día 20. Avisos al teléfono 2479

Oficiales molduradores para fundición. Bien retribuidos, se necesitan en "Industrias Gómez Cuente, S. A." Paloma, 11. --BURGOS

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. --Barómetro: A las siete de la mañana, 684,7; a las dos de la tarde, 683,9; a las siete de la tarde 681,9.

GRATITUD. --Los padres y demás familia del joven José Antonio Vigarondo Errasti (q.d.p.d.), dan las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron por su estado durante el curso de su enfermedad...

NECROLOGICAS. -- En Sala de los Infantes ha fallecido, a los 45 años de edad, don Valero Valero Aranz. Descansa en paz su alma.

ACCIDENTE DE TRABAJO. -- A primera hora de la madrugada de ayer, y encontrándose trabajando en la fábrica de harinas que el señor "Purito" posee en "El Morco", el obrero Eulipio Encinas Pozo...

En la Casa de Socorro el personal médico de guardia prestó asistencia al herido a quien después de curado de primera intención, se le trasladó a su domicilio.

Cartelera de espectáculos COLISEO CASTILLA. -- Sesión continua, de 5:30 a 11. "¿Qué verde era mi valle?". CINE AVENIDA. -- Sesión con tina, de 5:30 a 12:30. "Revelata en la India" y "Es mi hombre". CALATRAVAS. -- No hay función. CINE CORDON. -- A las 5:15, 7:45 y 10:45. "Semilla de odio". GRAN TEATRO. -- A las 5:15, 7:45 y 10:45. "San Demetrio London". POPULAR CINEMA. -- Sesión de costumbre. SALA DE FIESTAS. (Gran Teatro). -- Conciertos.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS Román Moral Ortiz, Gregorio Franco Martínez, María Jesús Cabo Martínez, Francisco Bañuelos Mayoral, María Huidobro Gutiérrez.

DEFUNCIONES Fernando Martínez Ruiz, de Atapuerca, 75 años, Santa Clara, 72. Dominica Vera Mahamud, de Montuenga, 66 años, Arrabal de San Esteban 19. Librada Lozano Calleja, de Arauzo de Salce, 69 años, Hospital Provincial. Manuea Arévalo Monzón, de Burgos, 15 días, Puenteillas, núm. 1.

MATRIMONIOS Don Arturo del Río Izquierdo, con doña Estanislada García Alonso, hoy a las once y media, en San Cosme y San Damián. Don Froilán Guerra Salado, con doña María del Carmen Córdoba Piñera, el día 22 a las once y media en San Lesmes. Don Luciano Espinosa Mueso, con doña Julieta Díez Peña, el próximo domingo, a las once, en Santa Agueda.

REYERÍA. -- A consecuencia de haber sostenido una reyería en la madrugada de ayer, fue asistido en la Casa de Socorro, Francisco San Martín Ortega, de 24 años con domicilio en Fernán González número 175.

MORDIDA POR UN PERRO. -- A primera hora de la tarde de ayer, fué asistida en la Casa de Socorro, la niña de 9 años, Asunción Martínez Rodríguez, domiciliada en la calle de Alfonso VIII, a quien mordió un perro en la vía pública, que le produjo ligeras erosiones en el muslo derecho, de pronóstico leve.

En la Casa de Socorro fué asistido de primera intención el herido, que presentaba varias heridas incisivo-contusas en la región frontal, con sección y hemorragia, lesiones de pronóstico reservado, y que según manifestación de Francisco San Martín Ortega, el propietario del perro, se las produjo ligeras erosiones en el muslo derecho, de pronóstico leve.

ACCIDENTE DE TRABAJO. -- A primera hora de la madrugada de ayer, y encontrándose trabajando en la fábrica de harinas que el señor "Purito" posee en "El Morco", el obrero Eulipio Encinas Pozo, de 29 años domiciliado en Arco de San Esteban número 9, sufrió la fractura del antebrazo derecho por un golpe inferior, que le originó una de las correas de la mencionada fábrica.

Orojo especial Anisados finos y licorés Coñacs Valeriano del Barrio

BURGOS HACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 18 de Noviembre de 1916

Anoche se desencadenó sobre nuestra ciudad un imponente vendaval que ha durado toda la mañana de hoy y ha causado grandes destrozos en tejados, chimeneas y cristales.

Está interrumpido el telegrafo y el teléfono. En la calle del Almirante Bonifaz cayó esta mañana una teja sobre María Martínez, de 53 años, causándole una herida en la región parietal derecha.

Las calles están sembradas de cristales hechos añicos. --Ha llegado a Burgos, con su distinguida señora, don Carlos Marzal, general de división, nombrado gobernador militar de esta plaza.

--Ha fallecido la señora doña Fabiana Aguilera de 63 años, esposa que fue de esta plaza.

VIDA ETERNA

SANTORAL SANTOS DE HOY Santos Félix de Valois, Id, Gregorio, Benigno, obs. Eduardo rey, Eustaquio y Agapito urs.

SANTOS DE MANANA La Presentación de Nuestra Señora. Sr. Gelasio, p. Mauro ob. Alberto ob. Honorio, Esteban, Celso, Clemente y Heliodoro mrs.

NOVENA DE ANIMAS SAN LORENZO: A las siete de la tarde, predicando todos los días el muy ilustre señor don Abilio del Campo, terminando con el responso solemne.

REPARADORAS: Dió comienzo el día 16, a las cinco de la tarde. MES DE ANIMAS SAN LESMES: Por la tarde, a las siete.

SAN GIL: Por la tarde, a las siete. CARMEN: Función mensual de la Semana Devota.

A las nueve de la mañana y a las siete de la tarde, predicando el P. P. Bruno de San José. R. F. TRINITARIAS. -- Día 20. Festividad de San Félix de Valois, A. 185

VIDA ETERNA

Conferencias morales En cumplimiento con lo dispuesto en el Can. 131 del Derecho Canónico, mañana jueves 21 y a las doce, se iniciarán las Conferencias morales para el turno segundo de sacerdotes en el Provisorato de Palacio. Se ruega puntual asistencia.

300 Plazas Auxiliares de Hacienda CLASES A CARGO DE FUNCIONARIOS DEL CUERPO Preparación por correspondencia CENTRO DE ENSEÑANZA Augusto Figuera, 34, bajo-MADRID

OCASION por asequible transpaso económico, pequeño comercio con o sin existencia, sitio céntrico, instalación adecuada, mercancía etc. Abstenerse intermediarios. Razón. Administración

AUXILIARES HACIENDA

Clases en Academia y por Correspondencia con sistema exclusivo y efecísimo. PROFESORADO ESPECIALIZADO Y DEL CUERPO. Contemplaciones propias cronometradas y ajustadas plenamente al actual programa. Academia Ciencias y Derecho. Arrieta, 8. --MADRID

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. Cada palabra más veinte céntimos. -- Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Arrendos TURRONEROS, cedo temporaria, local céntrico. Informes, Lain Calvo 49, 4º. SE ARRIENDA -pabe lina, frente al Santander Mediterraneo. Informes, Santa Ana núm. 6 duplicado, 3º, derecha. AUTOMOVILES y accesorios VENDE coche "Mercedes", gran sport, 5 cilindros, 15 H. P., perfectísimo estado, y coche pedales, dos plazas. San José 1 y 3. VENDE motor gasolina C. L. "Condor", 5 H. P. Informes, Agencia Sanz SE VENDE coche Peugeot, modelo 301, completamente nuevo, Plaza Informes, Padre Filareta 3 y 5. SE VENDE coche Renault, 13 H. P. servicio público, bien de ruedas, documentación en regla barato. Informes, Agencia Espino (Burgos). MOTOR industrial con parámetros 6 u 8 H. P. y otro de 15. Informes, Talleres Bravo, Vedillos 16. Teléfono 2787. EXITO vendemos moto Soriano, nueva. Plaza Santa María, 4. VENDE piones de caña cambios, Fiat legítimo, y escintilla. Informes, Tegoro, Guerrero, Huerta de Rey. COMPRO camión volquete, 4 a 5 toneladas, ruedas buenas, Amador Palacios. Ventas de Baidaña, o Casa Ojeda, confidas. (Burgos). Colocaciones SE NECESITAN buenos carpinteros de armar. Informes, Paloma, 50, primero. PERSONA formal necesita colocación con persona sola. San Pablo 20. SE NECESITA muchacha. Emperador, 8. Jun to Caja Rectha. SE NECESITA sirvienta para casa de sacerdote, fuera de la capital. Informarán, Párrco de San Julián, San Pedro y San Felices. SASTRE, nesito aprendiz de sastre. Urbano Corral, en Villadiego. MUCHACHA con informes, sabiendo cocinar, poca familia. Héroes del Alcázar, 3, 3º, derecha. SE HALLA vacante el puesto de tabernero, en Villalonquejar. Dirigirse al alcalde. SE NECESITA muchacha para cocinar, buen meso, Tegoro, Guerrero, 9 y 11, 3º, izquierda. SE NECESITA cocinera imprescindible bien retribuida. Asigarraga, en Castellana. NECESITO sementero. Pablo Aranzón, en Albillos. SE HALLA vacante la plaza del ganado mayor de Villavilla de Burgos. Informes, en dicha finca. REPOLLOS desearía adquirir, grandes cantidades, directamente de productor a recolector intermediario. Dirigir ofertas por escrito, indicando cantidad y precio, a anuncio repollon, en la Administración de este periódico. COCINA económica número 9, casi nueva, ven do. Santibáñez Zarzadega, Eliseo Andueza. COMPRARIA máquina escribir, usada, teclado universal, carro 120. Teléfono 2169. TEJA plana, vendo, 1500 Pamplona. Informes, Calera, 4, por tercia. REMOLACHA forrajera vendo, de 2.000 a 3.000 kg. Tratar, José del Río Arco de la Liñana. SE VENDE colcha antigua, damasco, de lana. General Mola, 21, primero. SE VENDE salamandra en buen uso. Plaza de José Antonio, 67, 4º. OPOSICIONES Hacienda, trescientas plazas. edad mínima 16 años; ambos sexos, no se exige título, preparación esmerada. Centro de Es tudios y Oposiciones. Lain Calvo, 3, 2º. Este 25.000 a 155.000, facilidades pago. Sáenz de Santa María, San Juan 65. Fincas VENDO Gamonal, carpintera, casa grande, libre, tres fachadas, cuadras, tierras, piso tres habitaciones, amplias cocinas, desván. Theas. Ca sa Venerables. SE VENDEN en Villaro 70 fanegas de primera calidad, casa, erria y cochera, libres de colonos. Para tratar, Barrio Gimeno, 11, 1º. Cres cencio Mesa. CASAS, pisos, solares, fincas rústicas, todos los precios, compramos. Exito-agencia Plaza Santa María n.º 4, 1º. COMPRO piso, llave en mano. Moneca, 23, 1º. SE VENDEN dos pisos nuevos llave en mano, facilidades de pago. Al mirante Bonifaz, 16, 3º, derecha. PISO libre vendo, 4 ha bitaciones, baño, con dos terrazas, casa nueva céntrica. Razón, Paloma, 54, Bar. VENDO o arriendo tejera manuable, con casa, palomar, huerta y finca próxima carretera Madrid. Dirigirse, al tejero de Arlanzón. VENDO pisos céntricos precios 7.000; 15.000; 23.000; 30.000 y 50.000. Sáenz de Santa María, San Juan, 65. DEJO por enfermedad, bonito local, con matrícula "charretería". Informes, San Cosme, 1, 4º Sr. García. "ALBILLOS" vende 200.000 pesetas, casa, rentando 21.000 al año. "ALBILLOS" vende yeso, medio uso. Infor mes, esta Administración, calle Briviesca. VENDO pisos, llave en mano, todo confort, muy amplios, mucho sol, calles Diego Lainez; Calatrayas; Concepción y Madrid, entrega en el acto, precios desde 25.000 a 155.000, facilidades pago. Sáenz de Santa María, San Juan 65. VENDO casa, 80.000. General Mola, 11, entre-suelo, izquierda. Fer-nández. VENTA casa, corral, jardín, carretera Soría. Tratar, Nicasio García. Tetán, 14. Aranda de Duero. VENDO casa nueva, pro pia para industria. Capiscol, núm. 18. VENDO en Mazuela, 110 fanegas de sembradura. Sáenz de Santa María, San Juan, 65. SE VENDE una finca de dos fanegas, en Carretera de Cardaña. Informes, Angelita Arnáiz Plaza Calvo Sotelo, fru tería. "ALBILLOS" vende a 20 kms. Burgos; económicísima granja, edificios, 100 fanegas de regado en una plaza, libre colonos. "ALBILLOS" vende 55.000. "ALBILLOS" vende cerca Plaza Mayor, pillos, 7 habitaciones, baño, carbonera, etc. "ALBILLOS" vende 7.000. "ALBILLOS" vende 55.000. "ALBILLOS" vende 200.000 pesetas, casa, rentando 21.000 al año. "ALBILLOS" vende yeso, medio uso. Infor mes, esta Administración, calle Briviesca. CARRO varas vendo, de dos cañalleras. Fran cisco Sanz. Barrios de Villadiego. VENDO yegua, seis años preñada, criando, talla regular, veinticinco ovejas, todas caderas. Juan Ortega, Cilleruelo Arri-ba. SE VENDEN 100 pares de rejas de arado bravan, número 1 y 0 marca Bellota, y otra partida de arados giratorios de la misma marca, rejas de acero para arados, Oliver y Calvo, 14, Quisería. CHATO, y una partida de arados Oliveres de for-mación con vertederos acero Triplex, 113, todo ello muy barato, por dejar el negocio. Razón Hotel Castilla, Sr. Ca-talina. Valladolid. MULA compra, de 164 centímetros de alzada, sana, acostumbrada a labores del campo. Vito-ria, 100, Burgos. VENDO carro seminuevo, bien vestido, cabaleros y aparejada, par co-cobas y cuatro servicios, 56.000, pisos muy baratos, en Santa Clara, de 30 quedan 9, casa en construcción, hierro y ladrillo macizo, en zona de ensanche, 450.000 solares en distintas calles y precios. PISOS, casas, solares, fincas rústicas, granjas, plena explotación, a precios ventajosos, vendemos, de ocasión. Exito. Plaza Santa María, 4. GANADEROS. Habien do vendido rápidamente el lote de novillas le-cheras, procedentes de Santander, les presentaría nuevo lote superando las anteriores, del 25 al 28 del corriente. Informes, Cubos, 14, 2º Abas-cal. DOS CARROS de varas seminuevos, de labranza riaga, Gratiñicé, Extraviada día 13. Dorotea, 19.000. el otro para dos o tres vacas alambrada cor-ni-se. Informes, Victoria, Abajo (Lerma). Angel Avila, a Cierzo Ar-14. Abstenerse interme-diaros. Quintanapalla, diarios. ENCONTRADO billete de 500 pesetas, en Plaza de Santa Clara, se devolvirá a fonda y comestibles, con bodega en la misma y duero. Razón, Avella-nos, 7, 4º. PERDIDA rueda com-pleta turismo, llanta 16, na de gaseosas y sifones. Razón, Yllera. La frente fábrica Lejas El Cid, bajo. CEDO habitación con derecho a cocina, a per Ford. Informes, Puc-sona, 22, frutería. PERDIDA completa y gar, Guardia Municipal dormir, buenas habita-EXTRAVIADO polva quin-cena, poco castaño, al-zada regular, Entregar, en Tordomar. Leandro Cantero. PERDIDA dos yeguas, en Villagonzalo Peder-nales, una blanca y otra de color. Entregar, a Ju-rión. Razón, teléfono, lían Martínez, Villagon-zalo. ADMITO huéspedes, só lo dormir. Informes, Vi-toria, 32, 6º izquierda. CEDO habitación, dor-tador, uno o dos amigos. Informes, esta Adminis-tración. Muebles VENDO varios muebles buen uso, solo tres días. Concepción, 15 principal izquierda. SE VENDE trésgilo ta-viada día 14, con tres cartillas, dinero y va-riados. Inego devolución por correo de las carti-las. 2º, derecha. Perdidas PERDIDA reloj pulse-rita, marca Bataf, Agra-tiñicé, dedicada a pe-sona, susceptible otros negocios, calle Santa Dorotea, 19.000. "TRASPASA" pen-ganados, Cilleruelo de Abajo (Lerma). Angel Avila, a Cierzo Ar-14. Abstenerse interme-diaros. Quintanapalla, diarios. SE CEDE en traspaso a fonda y comestibles, con bodega en la misma y envases para 800 cánta-ras, amplios locales, co-cinera y cuartos, máqui-na de gaseosas y sifones. Razón, Yllera. La Tesorera (Burgos) o en Sasamón. SE TRASPASA local, propio para comercio. Informes, Victoria, 20 en traspaso, derecha. TRASPASO local am-plio, nueva instalación, con gran escaparate. In-formes, Ignacio Pala-cios, S. A. TRASPASO frutería con vivienda, comér-cio. Informes, Santander 2, zapatería. Varios [GANADEROS] nuevos, limpios, 850 kilo. Casa de las Conservas. SASTRA, nuevo y arreg-lo trajes, militar y pa-lsano. San Juan, 57 nú-mero 8. PENALES, casa, fami-lias numerosas, gestio-nes oficinas públicas. Informes, Santander 2, zapatería. "LOMBRICES" y otros parásitos. "Vermodi" vende en farmacias. REPARACION máquinas escribir, sumer y calcu-lar. Calatrayas, 1. ALMORRANAS, varices tratamiento no opera-torio. Instituto Anihem-morroidal. Monterá, 45. Madrid. Médico Direc-tor, Dr. Santiago Subi-rach. Censura 2629. [CACAO] grandes canti-dades. Casa de las Conservas.

Despacho de carne en las Tablas Reguladoras

A partir de mañana jueves, día 21 el despacho de carne en las tablas reguladoras, se efectuará contra corte de cupón número 16 de las tarjetas, en forma que a continuación se indica:

Jueves, 21.—Tarjetas comprendidas entre los números 2.501 al 2.504.

Viernes, 22.—Tarjetas comprendidas entre los números 2.505 al 2.508.

Sábado, 23.—Tarjetas comprendidas entre los números 2.509 al 2.512.

Lunes, 25.—Tarjetas comprendidas entre los números 2.513 al 2.516.

Concierto de la Orquesta Santa Cecilia, de la J.O.C., con motivo de la fiesta de su Patrona

SE CELEBRARÁ EL VIERNES, OCHO DE DICIEMBRE, EN LA SALA DE ENSAYOS DE LA ESCUELA CANTORUM, A LAS OCHO DE LA TARDE, EN LA SALA DE ENSAYOS DE LA ESCUELA CANTORUM, LA ORQUESTA SANTA CECILIA DE LA J. O. C. DIRIGIDA POR SU DIRECTOR, DON JUAN FÉREZ GARCÍA, EN SU PROGRAMA DE ESTE AÑO, UN PROGRAMA DE SU AVANCE Y AL QUE ESTÁN INVITADAS LAS AUTORIDADES MUSICALES DE LA CAPITAL.

El programa de dicho concierto es como sigue:

Primera parte.—Thais, meditación, violín, Massenet; Rondó, violín, Franz Schubert; Mazurka de concierto, clarinete, Renner y Allegretto, violín, Mozart.

Segunda parte.—Recital de Jotas: Oliveros, que siembra y Una parra, de Monreal.

Tercera parte.—Córdoba, violín, Albeniz; El cisne, Saint Saens; Saludo de amor, E. Elgar; Polonesa en do mayor, Chopin y Minuetto, por toda la orquesta, Bolzoni.

El programa será interpretado por alumnos de la clase de violín y guitarra de la "Escuela Cantorum Santa Cecilia" y el recital de Jotas por alumnos de la clase de canto.

CRONICA JUDICIAL

SENTENCIAS

En la causa procedente del juzgado de instrucción de Lerma, que se siguió contra Luis Michón Ortega, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de lesiones, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes, pago de las costas procesales, y a que abone en concepto de indemnización de perjuicios, la cantidad de ciento veinte pesetas.

En la causa procedente del juzgado de instrucción de Miranda de Ebro, que se siguió contra Eloy Elorza Pérez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales.

LEA DIARIO DE BURGOS



Cuide su boca!

Los dientes no están en la boca para ocasionar dolor ni ser causa de enfermedades.

Cuidándolos embellecen el rostro, la nutrición es mejor porque se mastica perfectamente, se evita la halitosis y no habrá dolores ni afecciones que pongan en peligro la salud. Visítalo al Odontólogo y ayúdalo a conservar vuestra dentadura cepillándolos a diario los dientes con una Crema de solvencia científica.

¡ES UN CONSEJO PROFIDÉN!

CREMA DENTAL CIENTIFICA
PROFIDÉN

LABORATORIOS PROFIDÉN, S. A.
AVDA. DE LA VIGILANCIA, 10. BURGOS

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL

Durante el día de ayer S. E. el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial, a las siguientes personas:

Teniente coronel de Ingenieros, Sr. Sánchez Urdazabal, comandante de Ingenieros, Sr. Aguirre, y don José Nicolás Quesada.

DESTINOS

Se nombra jefe de estudios de la Academia de Ingenieros al teniente coronel de Ingenieros don José F. J. Castillo, de la Jefatura de Ingenieros de la Sexta Región.

Fase de instrucción al regimiento de Caballería cazadores de España, el brigada don Valero Oroz Villa, disponible en la Primera Región.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede al sargento de Caballería don Juan F. García, del regimiento de cazadores de España, número 11.

HABERES PASIVOS

Han sido clasificados en situación de retiro, con el haber mensual de 402,50 pesetas, al teniente de Inválidos don Agustín Villanueva Fernández, con 712,50, al brigada de la Guardia Civil don Eusebio Izquierdo Munguía, con 606, al sargento de la Legión don Pedro Cebrecos Espino, y con 245, el guardia civil Eusebio García Miguel.

Dichas pensiones las percibirán por la Delegación de Hacienda de Burgos.

¿Qué bien jugó el Deportivo Mirandés en el primer tiempo del partido jugado ayer? Había cedido Mardones I a favor del ligero viento que reinaba y desde el primer momento se lanzó a una ofensiva general. Y dominó del principio al fin de este tiempo, no por el viento, sino por causa del buen juego realizado.

Jugaba bien el equipo, engrasaban las líneas a perfección y una y cien veces de los medios e interiores, sacaban los avances bien llevados por los interiores que lanzaban a sus extremos hacia la meta del Irún.

Y sucedió, lo de tantas tardes. Que estos avances, bien, muy bien llevados en el centro del campo llegaban a la puerta y faltaba al remate preciso que les pusiera fin victorioso. Y es que mientras los extremos no cambian de táctica, será muy difícil el Irún interior marcar goles.

Corren bien la línea los extremos, pero en ningún avance, tratan de adelantarse buscando el desmarcarse a sus compañeros, ni el lanzar ellos mismos el chut que a veces está pidiendo a gritos la jugada. Y claro es, los defensas contrarios, sobre todo cuando enfrente se tiene a un Mancoisidero, lleno de experiencia, se limitan a mirar al Irún interior, no necesitando preocuparse para nada de los extremos.

Y esa fue la causa principal de la derrota del domingo. ¿Cuántas veces pudieron Barrenechea y Justí, esto se ha de avanzar sin contrarios, intentarse e intentar el chut? Muchas, muchísimas. Y sin embargo, de sus pies, solamente salieron centros y más centros y ni un solo tiro directo a la puerta.

En esas condiciones, poco pudo lucir y poco lució, la labor de Alciburi y de los interiores como rematadores. Así así y todo, en este primer tiempo, Alciburi, remató de cabeza, dos balones, que llevaban el marchamo de gol, con un poquito de suerte.

El Irún, se defendió con inteligencia en este primer tiempo, bajo la experta dirección de Chechi, con su línea media retrasada y lanzando bien a sus extremos. La defensa actuaba con energía y Tellería lo paraba todo en una tarde plena de aciertos y de suerte. Porque suerte tuvo en aquellos dos romates de cabeza, que salieron rozando, el lagunero y suerte en aquel volatín, para recoger al aire una pelota que se le escapaba. Y en aquel chut cruzado de Alciburi, que se encontró en su trayectoria. En justicia, debemos decir y decirlo, que paró generalmente con mucha vista y valentía.

Solamente un gol fue marcado en este primer tiempo y este fue para el equipo local, a los 28 minutos de juego. Habíase visto precisado Mancoisidero a ceder un córner, que fue sacado bien por Justí. Despeja flojo la llegando a la red irremisiblemente.

Con un gol a cero a favor del Mirandés, terminó la primera parte, en defensa y Ubiis recogiendo el balón, rápidamente tira por bajo y cruzado,



un coñac económico y de calidad

V.O. MALLA BLANCA TERRY

CALZADO FUERTE A PRUEBA DE AGUA

JASA

PLAZA DE PRIM, 2. BURGOS

ANUNCIOS OFICIALES

Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura (Burgos)

SUBASTA.—CONCURSO, PARA LA CONSTRUCCION DE VEINTINUEVE VIVIENDAS, CATORCE TALLERES Y DOS CUADRAS, EN SALAS DE LOS INFANTES GRUPO DE VIVIENDAS PROTEGIDAS "GENERAL MOLA"

En el Boletín Oficial de la provincia se publica, el anuncio de subasta-concurso, de construcción de veintinueve viviendas protegidas, catorce talleres y dos cuadras en Salas de los Infantes, con un presupuesto de contrata de 1.079.239,15 (UN MILLON SETENTA Y NUEVE MIL DOSCIENTAS TREINTA Y NUEVE PESETAS CON QUINCE CENTIMOS), según proyecto del arquitecto don José Antonio Olano y López de Letona. La fianza provisional para participar en esta subasta-concurso, asciende a 21.188 pesetas con 59 céntimos (VEINTIUN MIL CIENTO OCHENTA Y OCHO PESETAS CON CINCUENTA Y NUEVE CENTIMOS), venciendo el plazo para presentación de pliegos a los treinta días naturales de la publicación del anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia.

Tanto los datos y detalles de este concurso-subasta como el proyecto, serán facilitados a quien interese, en la Jefatura Provincial de la Obra Sindical del Hogar y de Arquitectura en Burgos, Plaza de Castilla, núm. 1.

ANIVERSARIOS

LA SEÑORA Doña Teresa Oviedo de la Hera Y SU HIJO DON CESAR GALLARDO OVIEDO

fallecieron respectivamente el día 8 de Diciembre de 1927 y el 21 de Noviembre de 1939

Q. E. P. D.

Doña Rosario Arriaga Boligós y demás familia

Ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de sus almas se celebrarán mañana jueves día 21 a las nueve, nueve y media, diez y once en el altar mayor de la Iglesia parroquial de San Lázaro de Burgos, en las siervas de Jesús y las siervas de San José a las once, en las siervas de la Misericordia a las doce, en las siervas de la Expiación y Reserva de las cinco de la tarde en las Religiosas Franciscanas Misioneras, por cuyas almas de piedad les quedarán muy reconocidos.

Burgos, 20 de Noviembre de 1940

LOS DEPORTES

EL DEPORTIVO MIRANDES PIERDE 2-1 CON EL REAL UNION

Lo que nos quedaba por leer!

En nuestro estimado colega "El Pensamiento Navarro", leímos lo que sigue, al referirse al Sr. Acha, que dirigió el partido Izarra-Gimnástica de Burgos, en San Andrés:

"El arbitraje de Acha no tuvo otro lugar que el de haber dejado sin sancionar un penalty clarísimo de los visitantes, a última hora. Acaso la visita la responsabilidad de decidir un partido por mediación del castigo, que fue clarísimo, casi escandaloso, por el honor al área es general, por lo que vemos!"

¡Nos indignamos! No. No merecía la pena. Es el fútbol y no sería de positivo extinguir la cuestión.

Pero hemos de decir al anónimo colega que el honor al área, no es por lo que vio. Es por lo que no vio o no ha querido ver. ¿Qué hay de las brutales entradas, ruidos de graves lesiones, a Carro, a Malón, a Carro? Todos se produjeron dentro del área. ¿Y "el único penalty que hubo en este encuentro, lo hicieron los burgaleses?"

Lo dicho: ¡nos indignamos!

En el partido de fútbol, el Deportivo Mirandés perdió 2-1 con el Real Unión. El partido se jugó en el campo de fútbol de San Andrés, a las 18 horas. El Real Unión ganó por 2-1. El partido fue muy interesante y hubo muchas jugadas. El Real Unión jugó muy bien y el Deportivo Mirandés jugó muy mal. El Real Unión ganó por 2-1.

En el partido de fútbol, el Deportivo Mirandés perdió 2-1 con el Real Unión. El partido se jugó en el campo de fútbol de San Andrés, a las 18 horas. El Real Unión ganó por 2-1. El partido fue muy interesante y hubo muchas jugadas. El Real Unión jugó muy bien y el Deportivo Mirandés jugó muy mal. El Real Unión ganó por 2-1.

En el partido de fútbol, el Deportivo Mirandés perdió 2-1 con el Real Unión. El partido se jugó en el campo de fútbol de San Andrés, a las 18 horas. El Real Unión ganó por 2-1. El partido fue muy interesante y hubo muchas jugadas. El Real Unión jugó muy bien y el Deportivo Mirandés jugó muy mal. El Real Unión ganó por 2-1.

En el partido de fútbol, el Deportivo Mirandés perdió 2-1 con el Real Unión. El partido se jugó en el campo de fútbol de San Andrés, a las 18 horas. El Real Unión ganó por 2-1. El partido fue muy interesante y hubo muchas jugadas. El Real Unión jugó muy bien y el Deportivo Mirandés jugó muy mal. El Real Unión ganó por 2-1.

En el partido de fútbol, el Deportivo Mirandés perdió 2-1 con el Real Unión. El partido se jugó en el campo de fútbol de San Andrés, a las 18 horas. El Real Unión ganó por 2-1. El partido fue muy interesante y hubo muchas jugadas. El Real Unión jugó muy bien y el Deportivo Mirandés jugó muy mal. El Real Unión ganó por 2-1.

En el partido de fútbol, el Deportivo Mirandés perdió 2-1 con el Real Unión. El partido se jugó en el campo de fútbol de San Andrés, a las 18 horas. El Real Unión ganó por 2-1. El partido fue muy interesante y hubo muchas jugadas. El Real Unión jugó muy bien y el Deportivo Mirandés jugó muy mal. El Real Unión ganó por 2-1.

En el partido de fútbol, el Deportivo Mirandés perdió 2-1 con el Real Unión. El partido se jugó en el campo de fútbol de San Andrés, a las 18 horas. El Real Unión ganó por 2-1. El partido fue muy interesante y hubo muchas jugadas. El Real Unión jugó muy bien y el Deportivo Mirandés jugó muy mal. El Real Unión ganó por 2-1.

En el partido de fútbol, el Deportivo Mirandés perdió 2-1 con el Real Unión. El partido se jugó en el campo de fútbol de San Andrés, a las 18 horas. El Real Unión ganó por 2-1. El partido fue muy interesante y hubo muchas jugadas. El Real Unión jugó muy bien y el Deportivo Mirandés jugó muy mal. El Real Unión ganó por 2-1.

En el partido de fútbol, el Deportivo Mirandés perdió 2-1 con el Real Unión. El partido se jugó en el campo de fútbol de San Andrés, a las 18 horas. El Real Unión ganó por 2-1. El partido fue muy interesante y hubo muchas jugadas. El Real Unión jugó muy bien y el Deportivo Mirandés jugó muy mal. El Real Unión ganó por 2-1.

En el partido de fútbol, el Deportivo Mirandés perdió 2-1 con el Real Unión. El partido se jugó en el campo de fútbol de San Andrés, a las 18 horas. El Real Unión ganó por 2-1. El partido fue muy interesante y hubo muchas jugadas. El Real Unión jugó muy bien y el Deportivo Mirandés jugó muy mal. El Real Unión ganó por 2-1.

En el partido de fútbol, el Deportivo Mirandés perdió 2-1 con el Real Unión. El partido se jugó en el campo de fútbol de San Andrés, a las 18 horas. El Real Unión ganó por 2-1. El partido fue muy interesante y hubo muchas jugadas. El Real Unión jugó muy bien y el Deportivo Mirandés jugó muy mal. El Real Unión ganó por 2-1.

En el partido de fútbol, el Deportivo Mirandés perdió 2-1 con el Real Unión. El partido se jugó en el campo de fútbol de San Andrés, a las 18 horas. El Real Unión ganó por 2-1. El partido fue muy interesante y hubo muchas jugadas. El Real Unión jugó muy bien y el Deportivo Mirandés jugó muy mal. El Real Unión ganó por 2-1.

En el partido de fútbol, el Deportivo Mirandés perdió 2-1 con el Real Unión. El partido se jugó en el campo de fútbol de San Andrés, a las 18 horas. El Real Unión ganó por 2-1. El partido fue muy interesante y hubo muchas jugadas. El Real Unión jugó muy bien y el Deportivo Mirandés jugó muy mal. El Real Unión ganó por 2-1.

En el partido de fútbol, el Deportivo Mirandés perdió 2-1 con el Real Unión. El partido se jugó en el campo de fútbol de San Andrés, a las 18 horas. El Real Unión ganó por 2-1. El partido fue muy interesante y hubo muchas jugadas. El Real Unión jugó muy bien y el Deportivo Mirandés jugó muy mal. El Real Unión ganó por 2-1.

En el partido de fútbol, el Deportivo Mirandés perdió 2-1 con el Real Unión. El partido se jugó en el campo de fútbol de San Andrés, a las 18 horas. El Real Unión ganó por 2-1. El partido fue muy interesante y hubo muchas jugadas. El Real Unión jugó muy bien y el Deportivo Mirandés jugó muy mal. El Real Unión ganó por 2-1.

En el partido de fútbol, el Deportivo Mirandés perdió 2-1 con el Real Unión. El partido se jugó en el campo de fútbol de San Andrés, a las 18 horas. El Real Unión ganó por 2-1. El partido fue muy interesante y hubo muchas jugadas. El Real Unión jugó muy bien y el Deportivo Mirandés jugó muy mal. El Real Unión ganó por 2-1.

En el partido de fútbol, el Deportivo Mirandés perdió 2-1 con el Real Unión. El partido se jugó en el campo de fútbol de San Andrés, a las 18 horas. El Real Unión ganó por 2-1. El partido fue muy interesante y hubo muchas jugadas. El Real Unión jugó muy bien y el Deportivo Mirandés jugó muy mal. El Real Unión ganó por 2-1.

En el partido de fútbol, el Deportivo Mirandés perdió 2-1 con el Real Unión. El partido se jugó en el campo de fútbol de San Andrés, a las 18 horas. El Real Unión ganó por 2-1. El partido fue muy interesante y hubo muchas jugadas. El Real Unión jugó muy bien y el Deportivo Mirandés jugó muy mal. El Real Unión ganó por 2-1.

En el partido de fútbol, el Deportivo Mirandés perdió 2-1 con el Real Unión. El partido se jugó en el campo de fútbol de San Andrés, a las 18 horas. El Real Unión ganó por 2-1. El partido fue muy interesante y hubo muchas jugadas. El Real Unión jugó muy bien y el Deportivo Mirandés jugó muy mal. El Real Unión ganó por 2-1.

En el partido de fútbol, el Deportivo Mirandés perdió 2-1 con el Real Unión. El partido se jugó en el campo de fútbol de San Andrés, a las 18 horas. El Real Unión ganó por 2-1. El partido fue muy interesante y hubo muchas jugadas. El Real Unión jugó muy bien y el Deportivo Mirandés jugó muy mal. El Real Unión ganó por 2-1.

CRONICA Reportaje de Miranda de Ebro del día

DEL DOMINGO

Desapacible y frío fue el día del domingo y amenazando lluvia que cayó aunque en poca cantidad. Día propio de invierno, y de espectáculos cerrados.

A pesar de ello, hubo mucho público en el campo de fútbol y a su terminación de éste, hasta las siete, a pesar de la lluvia, estuvo asimismo muy concurrida la plaza de España, durante los ballables de la Banda Municipal.

Los cine, bailes y cafés, hicieron el agosto en este día invernal.

ESPECTACULOS.—CINES

En los tres salones hubo estrenos de películas conforme a los programas anunciados.

En el Teatro Apolo, la película mexicana, de ambiente indiano, "Así se quiere en Jalisco", en telenovela. Está bien de colorido y fotografía y hay canciones típicas del país, muy bien cantadas por Jorge Negrete y María Elena Márquez, que en los principales papeles se desenvuelven con acierto. Sin embargo, la película agrada menos que otras de igual procedencia, por tratarse de un asunto muy malo, desarrollado idénticamente a otras cintas mexicanas. Ayer tarde se repitió en el Novedades.

En el Salón Novedades, Bandera Amarilla, pasó sin pena ni gloria. Lo mejor de esta cinta es la interpretación, francamente buena de Charles Langdon.

En el Teatro Chema, "Un hombre invencible", por la bellísima Joan Blondell y Melvyn Douglas, no tuvo nada de agradable y eso que los críticos intérpretes dieron a la cinta su ingenio y vivacidad.

Para el domingo próximo se anuncia el estreno de la magnífica superproducción "Recuerdos".

La empresa de los teatros Apolo y Salón Novedades, no cesa en su empeño de presentar siempre lo mejor y el estreno de esta cinta, estrenado recientemente con gran éxito, es buena prueba de ello.

FUTBOL.—EL "ESPAÑOL"

EMPATA EN HARO, CON EL TITULAR DE ESTA LOCALIDAD

El domingo se celebró el partido del "Español", de esta, a Haro, a jugar con el Haro Sport, de la ciudad haroense. El partido fue a beneficio del jugador de "Péñasa", Duque, lesionado gravemente, cuando se disputaba con su equipo, el mes pasado, a Haro.

Fue un partido entretenido y terminó con empate a dos goles, marcados los locales por Calvo.

EL CORRESPONSAL

Con motivo del estreno en Madrid por la Compañía de Edm. Graiffa, de la comedia de Somerset Maugham, "La sacra Flamma", ha vuelto a plantearse con toda virulencia el tema de la eutanasia o muerte dulce en el campo de la medicina y de la moral. En esta obra, una madre no vacila en entregar a un hijo paralítico un veneno para que éste se suicide con él. Por otra parte, en un reciente Congreso de Medicina, celebrado en los Estados Unidos, algunos participantes, defendieron la tesis de la eutanasia a muerte dulce causada o conciliada por los médicos para evitar la supervivencia de enfermos inútiles o para ahorrarse los enormes sus sufrimientos.

El tema ofrece por eso inagotables esquinaz que entran sobre el interés del lector. Ya en Alemania, bajo el régimen nazi, llegó a defenderse, contra toda moral, la eutanasia o muerte dulce. Numerosos enfermos y médicos, han sido juzgados por los tribunales aliados, acusados de haber matado a millares de enfermos con la disculpa de que lo hacían por piedad y compasión. El más famoso de todos los casos de "eutanasia", ha sido el del Hospital de Orsay, en París. En él, varios enfer-

(Continúa en última página.)

Basconillos del Tozo

Los días 24 y 25 de Noviembre, festividad de San Juan de la Cruz se celebrarán grandes fiestas de ganado de toda clase, predominando el ganado vacuno y mular.—Noviembre 1940.—La Comisión.

Frente de Juventudes

El domingo comienza el campeonato provincial de fútbol

Resultado del sorteo de este campeonato provincial, que comenzará el próximo domingo:

Delegación local de Briviesca contra Centuria "Hernán Cortés", de Miranda, en Briviesca.

Delegación Local de Belorado contra Centuria "Arriaza" de Burgos, en Belorado.

Liceo Castilla, internos, contra Centuria "Pizarro", de Miranda de Ebro, en Burgos.

S.E.S.A. contra Aprendices de Miranda, en Burgos.

Parque de Artillería contra Malitex, en Burgos.

Centros de Trabajo contra Parque de Automóviles, en Burgos.

Delegación Local de Lerma contra Centuria "Almirante Bonifaz", de Burgos, en Lerma.

Colegio Copazón de María de Aranda de Duero contra Centuria "Rodrigo Díaz" de Burgos, en Aranda de Duero.

Aprendices de Aranda de Duero contra Instituto de Burgos, en Aranda de Duero.

Ha quedado libre por sorteo el equipo del Liceo Castilla.

LA FALSEDAD

En las declaraciones de salarios satisfechos a los trabajadores que se consigne en las liquidaciones de cuotas de Subsidio Familiar, será severamente sancionada, pues con ello se perjudica el normal desarrollo del Régimen que procura según sus ingresos ampliar más y más el círculo de prestaciones en favor de la familia española.



Purifique su SANGRE

En todas las edades mejora el estado general

Todos, más o menos, vamos acumulando en la sangre toxinas que disminuyen nuestras defensas contra las enfermedades. Por ello se recomienda la limpieza periódica del organismo con Depurativo Richelet, conocido en el mundo entero por su actividad contra

ECZEMA, ACNE, HERPES, SEBORREA, GRANOS, FORUNCULOS, SARPULLIDOS, VARICES Y ULCERAS en las PIERNAS

Y por efecto de su poder para eliminar los venenos úricos, se alivian los

DOLORES REUMATICOS, ESTADOS CONGESTIVOS, SOFOCOS, PALPITACIONES, HIPERTENSION Y ARTERIOESCLEROSIS

EFFECTOS VITALIZADORES

Está probado que la absorción de magnesio por el organismo mejora el estado general y proporciona un evidente aumento de las fuerzas y de la actividad.

DEPURATIVO RICHELET

C. S. 41. 8797

Ayer estuvo en Burgos el jefe del Servicio Nacional de Cámaras de la Propiedad Urbana del Ministerio de Trabajo

Se mostró vivamente complacido del funcionamiento de los servicios de la de nuestra ciudad

Ayer estuvo en Burgos, el jefe del Servicio Nacional de Cámaras de la Propiedad Urbana del Ministerio de Trabajo, Sr. López Valencia, que, a mediación efectuada por la Junta de Gobierno, en su visita al domicilio de la Cámara de la Propiedad Urbana, en su visita al domicilio de la Cámara de la Propiedad Urbana, en su visita al domicilio de la Cámara de la Propiedad Urbana...

Después, el señor López Valencia fue obsequiado con un almuerzo íntimo, en el restaurante de Auto Estaciones y cambió impresiones con los directivos de la Cámara sobre temas relativos a la Propiedad Urbana y a la futura ley de arrendamientos urbanos, actualmente sometida al estudio de las Cortes.

Después, el señor López Valencia fue obsequiado con un almuerzo íntimo, en el restaurante de Auto Estaciones y cambió impresiones con los directivos de la Cámara sobre temas relativos a la Propiedad Urbana y a la futura ley de arrendamientos urbanos...

Pozo de la Sal GRAN FERIA

EL DIA 22 DE NOVIEMBRE. Facilidades de alojamiento y estación de ferrocarril para embarque. GANADEROS ACUDID A ESTA FERIA

LA BOLSA

Colizaciones

Madrid.—Interior: 97,25; y 89,75; Exterior: 108; Amortizable: 3 por 100: 90,75; Octubre: 101,50; Noviembre: 100,50; Cédulas Hipotecarias: 4 por 100: 101; 8; 105,25; 105,75 y 105; exterior: 111,25.

Acciones.—España: 485; Hispano Americano: 53; Elctra de Madrid: 440; H. Chorro: 304; H. Española: 430; Nansa: 250; Iberdruco: ordinarias: 309; id. 3,5 por 100: 302; id. 4 por 100: 287; novisimas: 1120; Alconagar: 263; Sevillanas: 238; Elctrica Madrileña: 176; Bif: 344; Duro Felguera: 274; Campsa: 232; Naval: ordinaria: 122,50; preferente: 123; Mero: 433; Transvías de Madrid: 130; El Aguja: 410; Azucarera general: 183; Ebro azúcares: 333; Dragados: 179; Petróleos: 396; Explosivos: 430; Papelera española: 448; Papelesas Reunidas: 193; Resinera: 390; Farsa: 147; Higonito: 147.

Obligaciones.—Chade: 5 por 100: 124; Alberche: 99; Sevillanas: 99,50; Elctrica Madrileña: 99; Telefónicas: 104; Madrileña de Tranvías: 97; Bonos Campsa: 100.—Cifra.

CORDON SEMILLA DE ODIO

COLISEO DUMBO

AVENIDA ES MI HOMBRE

REVELTA EN LA INDIA

GRAN TEATRO SAN DEMETRIO LONDON

HA FALLECIDO EL OBISPO DE TARAZONA Y TUDELA

Tarazona.—El obispo de Tarazona y Tudela, don Nicanor Múllola Iruña, ha fallecido hoy a las doce y media del mediodía.

Al morir, el ilustre prelado se hallaba rodeado de sus familiares, del doctor Barri y del secretario de Cámara don Domingo Jimeno.

A las nueve de la mañana el prelado pidió se le levara la "recomendación del alma", cosa que hizo el vicario general, don Bernardo Aroz, en vista de haber entrado en período agónico.

El fallecimiento del prelado de Tarazona, se dio comunicación al presidente del cabildo catedralicio para que este se haga cargo del cadáver de su Ilustrísima.—Cifra.

SALA DE FIESTAS GRAN TEATRO

LUNES, MARTES y VIERNES CONCIERTOS MIERCOLES TE-BAILE DE MODA JUEVES, SABADOS y DOMINGOS BAILES

Audiencias del Caudillo

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Alvaro Sotelo Villarino, director general de Enseñanza Militar; don Gustavo Urrutia González, general jefe del Ejército del Maestrazgo; don Luis Díez de Pinedo, inspector general de Intervención de la Armada; don Mariano Aragonés Landerio, intendente de Ejército de la Jefatura de los Servicios de Intendencia; don Antonio Durán Segado, general jefe de Artillería del octavo Cuerpo de Ejército; don Eduardo Sánchez-Vega y Malo, inspector médico de la Jefatura de los Servicios de Sanidad Militar; don Ramón Rodríguez Castro, contralmirante honorario; don Enrique Fernández, coronel de Inválidos, jefe del Juzgado especial de la Primera Región Militar; y don Eusebio Collazo Molina, coronel jefe de la Maestranza de Artillería de Madrid.

LA BOLSA

Colizaciones

Madrid.—Interior: 97,25; y 89,75; Exterior: 108; Amortizable: 3 por 100: 90,75; Octubre: 101,50; Noviembre: 100,50; Cédulas Hipotecarias: 4 por 100: 101; 8; 105,25; 105,75 y 105; exterior: 111,25.

Desde Praga ¿Qué nueva carta juega Moscú?

Ahora se anuncia que Stalin reduce sus fuerzas de ocupación en Hungría

Praga.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.)

¿Reduce Stalin sus fuerzas de ocupación en Hungría?

Tal parece ser lo cierto a juzgar por el movimiento de evacuación de tropas y material soviético que cruza el país, camino de la Unión Soviética. El rumor, incluso, asegura que este movimiento de tropas que parece haberse iniciado ya, después de más prisa ocupados cumpliendo con el Stalin su reciente promesa que anticipaba la reducción de sus ejércitos en los países ocupados de la Europa oriental. Lo que no se sabe ciertamente es si la actitud de Moscú en este aspecto es honrada, o se trata sólo de una maniobra encaminada a debilitar los efectos de la propuesta norteamericana en el Consejo de Seguridad de la O. N. U. que, de aprobarse, obligaría a las potencias unidas a declarar la cuan-

Se ha reanudado el servicio cablegráfico entre España e Italia

Madrid.—Ha sido autorizada la reanudación del servicio cablegráfico de "Italcable" entre España e Italia, habiéndose comenzado ayer la prestación del mismo. Los cablegramas pueden ser entregados en las Ventanillas de Telégrafos con la indicación (gratuita) "vía Italcable".—Cifra.

D. José Izquierdo nuevo coronel - jefe del Regimiento de San Marcial

Madrid.—Por disposiciones que hoy publica el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", se designa para el mando del regimiento de Infantería San Marcial número 7, el coronel de Infantería, don José Izquierdo Arroyo.—Cifra.

Cine Cordon

Jueves de Moda ESTRENO ESPECIAL

Alta comedia inglesa, dinámica y maravillosa interpretación de la genial creadora de PERfidIA y del exquisito galán prologuista de LA MADONA DE LAS SIETE LUNAS

Desde hoy localidades en taquilla

REPORTAJE DEL DIA

(Viene de tercera página)

meros, dieron muerte a muchos otros franceses para evitar que éstos cayeran en manos alemanas en el año 1940. El envenenamiento fué efectuado por medio de la morfina. El tribunal que los juzgó, desechó los argumentos de la defensa, basados en el "homicidio piadoso" y condenó severamente a los asesinos.

CASOS FAMOSOS DE EUTANASIA

Frente a la eutanasia, la Iglesia Católica y la moral natural, tienen leventada una clara posición. Nadie puede matar a otro hombre ni aún para evitarle sufrimientos, ni aún para evitarle la vida sólo es de Dios y sólo Dios puede acortarla o suprimirla. Junto a estos argumentos, de tipo moral y religioso, se levantan los argumentos médicos: jamás se puede saber cuándo un hombre va a morir, ni siquiera si va a morir con dolor. Por otra parte, no hay que olvidar que los paralíticos, los ciegos, los cojos, etc., pueden encontrar un nuevo mundo de interés en su propia desgracia.

Los pueblos primitivos y bárbaros, no vacilan en aplicar la eutanasia. En Vaitupu, en Oceanía, los indígenas creen que el tercer hijo de un matrimonio será muy desgraciado, y por ello, no vacilan en matarle al nacer; en Birmania, las tribus salvajes, ahorcan a los enfermos para eliminarlos sufrimientos; en algunos pueblos del Congo, los negros se evitan a sus padres ancianos para evitar las desgracias de la vejez. Ya en la edad antigua, se dieron numerosos casos de eutanasia; en definitiva, el suicidio de Séneca y de Sócrates, son casos de "muerte dulce". Por su parte, Platón, aconsejaba fríamente el asesinato de los padres cuando eran inútiles y los espartanos, despeñaban por el monte Taigeto, a los niños que no tenían fortaleza física.

NAPOLEON, ANTE LA EUTANASIA

La monstruosidad que representa la eutanasia, es clara y patente. En nombre de una piedad horrosa, se asesina a un hombre que puede, incluso, salvarse de su mal. Frente a la eutanasia, militan las más graves razones de tipo moral, médico e histórico. Una de las sombras que acompañan la aventura napoleónica en su discutida decisión de la muerte dulce de los apesadados de Jaffa. Según unos autores, el primer consuejo en 1799, envenenó en el Hospital de Jaria a los apesadados del ejército francés, para evitar que cayeran en manos de sus enemigos. Los últimos datos históricos, aseguran que aunque Napoleón pretendió el envenenamiento de sus soldados, su voluntad se estrelló con la firme decisión de su médico Desgenettes: "Mi misión —dijo éste— no es matar, sino curar".

De todas maneras, Napoleón cambió posteriormente de ideas. Una vez su íntimo amigo, Duroc, fué alcanzado por la metralla. Tenía las entrañas destruidas y pidió a Napoleón como un último favor, que le rematará. El emperador le contestó: "Mira cómo lloro, Duroc; pero no puedo hacer otra cosa. Hace falta sufrir hasta el fin". En los últimos años de su vida, el genial corso escribió una terrible condena contra la eutanasia: "He reflexionado mucho sobre este punto de la moral. He consultado con otros hombres y creo que es mejor siempre dejar a un hombre sufrir su destino, cualquiera que sea".

LOS CANCELIERES DEL EXTERIOR LOGRAN LLEGAR A UN ACUERDO SOBRE LA CUESTION DE TRIESTE

Parece que este es definitivo

Bulgaria protesta por las reparaciones que la exige

Nueva York.—Los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, han llegado a un acuerdo, al parecer definitivo, en la cuestión de Trieste.—Efe de pagar los ciento veinticinco millones de dólares, que fueron estipulados en la conferencia de París, en concepto de reparaciones.—Efe.

Londres.—Bulgaria ha enviado una nota al Consejo de ministros de Asuntos Exteriores en Nueva York, en la que se queja por las reparaciones de guerra que se le piden y por la pretensión de Grecia de que se lleven a cabo ajustes en su frontera, anuncia la Radio de Sofía.

Bulgaria.—dice la Radio— no puede pagar las reparaciones que se le exigen.

Desde Nueva York Hollywood vive hoy del pasado

Por eso, Ingrid Bergman, ha desertado a Nueva York

Nueva York.—(Crónica radiotelegráfica del periódico especial de la Agencia "Efe". Prohibida la reproducción.)

Ingrid Bergman, es actualmente la figura femenina más interesante del cine norteamericano. Es o era, ya que ahora Ingrid Bergman ha desertado Hollywood por Nueva York —el celoso por el teatro— y anoche se presentó en esta ciudad como la actriz protagonista de un nuevo drama en dos actos de Maxwell Anderson, titulado "Juana de Arco". El título de la obra, sugiere su argumento: una expresión más de la típica inquietud anglosajona, inquietud literaria y, puede que incluso, inquietud de conciencia. En la época heroica-mística de Juana de Arco, campesina, capitana y Santa de Francia de principios del siglo XV, se produjo ese milagro candente de patriotismo y de religiosidad que fué la llamada "Doncella de Orleans", libertadora de su Patria frente a una invasión británica, libertadora que fué quemada después viva en la plaza de Ruán por los ingleses.

La historia dice que sus verdugos, viendo arder con tan sublime valor, exclamó: "¡Hemos quemado a una Santa!". Efectivamente, habían quemado a una Santa. La Iglesia Católica, en 1909, beatificó a Juana de Arco y en 1920, la canonizó. El tema de Juana de Arco, que en sus líneas esenciales, es el problema de la fe —ver sin ojos, creer sin pruebas y servir sin material premio— ha servido ya en la lengua inglesa para múltiples creaciones artísticas, a las que, se une esta nueva del yanqui Maxwell Anderson, no muy ambicioso de fines y no muy afortunado de logros. Tay temas literarios que por su valor extrínseco, sólo pueden aborarse con unción y éste de Juana de Arco, es un tema, cuyo simbolismo quiso materializar Mister Anderson en una comedia al día, donde se presenta, en un intento de originalidad, a unos cómicos que, ensayando una obra acerca de Juana de Arco, discuten la interpretación del autor y la personalidad de la Santa, valorándola, una y otra, en los mediores conceptos espirituales y hasta olímpicos de nuestro tiempo.

¿Fue o no fué, Juana de Arco demócrata o democrática?, se preguntan y debaten en la comedia de la comedia, los actores —cuestión realmente de un intrascendentalismo infantil—, pregunta a la que la actriz protagonista de la obra, responde imponiendo su espiritualismo escenificación de Juana de Arco, según la Historia y según la Religión. Ingrid Bergman revela a esta Juana de Arco en un relámpago deslumbrante de sencillez expresiva, de fuerza dramática y de poesía teatral el punto que por el mérito de su trabajo, la obra finalmente cae en divagación monótona y casi vulgarísima, en un auténtico drama de caras y de espíritu. Sin Ingrid Bergman, no habría "Juana de Arco", al menos esta "Juana de Arco" de Broadway, nuevo prodigio que ha cumplido la Santa francesa de Domremy rescatando, siquiera sea sólo transitoriamente, a la genial actriz sueca de su lugar común, que es hoy la producción cinematográfica de Hollywood.

Semejante deserción de Ingrid Bergman a los negocios del celuloide, donde la actriz sueca heredó el prestigio y los méritos de su ya casi olvidada compatriota Greta Garbo, ha inspirado aquí a Samuel Goldwyn, uno de los principales productores norteamericanos de películas, este melancólico comentario: "Hollywood es como un gato que gozó, se ha hecho demasiado rico, demasiado perezoso y se ha alejado del espíritu de las gentes. Hollywood ya no quiere torturarse en la búsqueda de nuevas ideas y se ha entregado a la facilidad. Hollywood vive hoy del pasado y esta es la razón de que cada película recuerde a la de otras anteriores. Hollywood produce muchas películas —de cuatrocientas a quinientas anuales— y allí no hay ahora bastantes buenos escritores para ese suministro". La presencia de Ingrid Bergman, sobre un escenario neoyorquino en busca de un mayor campo de espiritualidad para su vocación y afición de actriz, ilustra de modo expresivo las palabras de Samuel Goldwyn.

Francisco LUCIENTES

La Casa-Prisión de José Antonio, entregada a la Orden dominicana

(Viene de primera página)

Alcázar.—Esta tarde, en el cine Ideal, ha pronunciado su anunciada conferencia de preparación de los actos conmemorativos de la muerte de José Antonio, el consejero nacional Jesús Suenes.

Presidirán el acto el vicesecretario nacional de Secciones, gobernador civil de la provincia, jefe nacional del Frente de Juventudes y delegado nacional de ex-cuervos.

Al terminar el orador su conferencia fué muy aplaudido. Por último se cantó el "Cara al sol" y dió los gritos finales el vicesecretario nacional de Secciones.—Cifra.

CINE PANTALLA LOCAL

CORDON

MANANA, ESTRENO DE "HISTORIA DE AMOR"

En contraposición con el cine americano, saturado hoy de películas de tipo morboso, o de propaganda bélica, el cine inglés orienta su producción hacia la comedia de clásico corte europeo, la alta comedia de fondo sentimental no exenta de íntimo dramatismo pero de tono artístico elevado en la que juegan los sentimientos, amor, celos, resignación, jovialidad, en una palabra, todo lo que ha caracterizado las grandes producciones europeas en la literatura, la escena o la pantalla.

Un ejemplo es "Historia de amor", pero no se crea por ello que se trata de una cinta lenta (otra característica del cine europeo), por el contrario "Historia de amor" recoge en planos de gran dinamismo, llenos de movimiento, escenas de honda emoción, impregnadas de ternura y de serena belleza, una trama interesante de la que son intérpretes magníficos, Margaret Lockwood, la extraordinaria creadora de "Perfidia" y Stewart Granger el exquisito galán de "La madona de las siete lunas".

"Historia de amor", fina comedia de delicados matices, es como decíamos una de las más bellas producciones cinematográficas y será proyectada el próximo jueves en sesión extraordinaria de "jueves de moda", por el Cine Cordon, al que acudirán uno de sus más señalados exágitos.

Mandarinas españolas serán transportadas a Londres en avión

Barcelona.—Desde el próximo jueves los londinenses podrán comer mandarinas españolas a las pocas horas de haber sido arrancadas de los árboles en la huerta valenciana. Una importante firma de esta ciudad, con casas en Valencia y Canarias, dedicadas a la distribución de productos del agro español, con el propósito de sortear las dificultades que origina el transporte terrestre y marítimo, ha organizado el envío de sus mercancías por vía aérea.

DETENCION DE UNA BANDA DE ESTAFADORES

Madrid.—A consecuencia de un servicio practicado por la Delegación de Abastecimientos y Transportes ha sido descubierta la existencia de una banda de estafadores que actuaba en dos grupos en esta capital y alguna otra provincia; ofreciendo a diversos industriales, y especialmente a los dedicados a la fabricación de artículos en los que interviene el azúcar, grandes cantidades de este artículo, que habrían de ser servidas por determinadas fábricas en virtud de documentación legal que se les proporcionaría, pero a condición de pagar sumas crecidas por dichas partidas de azúcar, cuyos precios oscilaban entre las 20 y 30 pesetas kilo. La documentación en cuestión fué recogida por la Delegación de Abastecimien-

Cada día una cosa curiosa

Monstruo marino de más de 30 metros de longitud y con cuernos

Como — Los pescadores del lago Como, han denunciado la presencia en el mismo de un monstruo marino. Según la Agencia United Press, se trata de un animal con más de 30 metros de longitud, con grandes cuernos. Su cuerpo está recubierto por gigantescas escamas.

NUESTRO TELEFONO 2015

LOS MALHECHORES DE CARSON

Desde Nueva York Hollywood vive hoy del pasado

Por eso, Ingrid Bergman, ha desertado a Nueva York

Nueva York.—(Crónica radiotelegráfica del periódico especial de la Agencia "Efe". Prohibida la reproducción.)

Ingrid Bergman, es actualmente la figura femenina más interesante del cine norteamericano. Es o era, ya que ahora Ingrid Bergman ha desertado Hollywood por Nueva York —el celoso por el teatro— y anoche se presentó en esta ciudad como la actriz protagonista de un nuevo drama en dos actos de Maxwell Anderson, titulado "Juana de Arco". El título de la obra, sugiere su argumento: una expresión más de la típica inquietud anglosajona, inquietud literaria y, puede que incluso, inquietud de conciencia. En la época heroica-mística de Juana de Arco, campesina, capitana y Santa de Francia de principios del siglo XV, se produjo ese milagro candente de patriotismo y de religiosidad que fué la llamada "Doncella de Orleans", libertadora de su Patria frente a una invasión británica, libertadora que fué quemada después viva en la plaza de Ruán por los ingleses.

La historia dice que sus verdugos, viendo arder con tan sublime valor, exclamó: "¡Hemos quemado a una Santa!". Efectivamente, habían quemado a una Santa. La Iglesia Católica, en 1909, beatificó a Juana de Arco y en 1920, la canonizó. El tema de Juana de Arco, que en sus líneas esenciales, es el problema de la fe —ver sin ojos, creer sin pruebas y servir sin material premio— ha servido ya en la lengua inglesa para múltiples creaciones artísticas, a las que, se une esta nueva del yanqui Maxwell Anderson, no muy ambicioso de fines y no muy afortunado de logros. Tay temas literarios que por su valor extrínseco, sólo pueden aborarse con unción y éste de Juana de Arco, es un tema, cuyo simbolismo quiso materializar Mister Anderson en una comedia al día, donde se presenta, en un intento de originalidad, a unos cómicos que, ensayando una obra acerca de Juana de Arco, discuten la interpretación del autor y la personalidad de la Santa, valorándola, una y otra, en los mediores conceptos espirituales y hasta olímpicos de nuestro tiempo.

¿Fue o no fué, Juana de Arco demócrata o democrática?, se preguntan y debaten en la comedia de la comedia, los actores —cuestión realmente de un intrascendentalismo infantil—, pregunta a la que la actriz protagonista de la obra, responde imponiendo su espiritualismo escenificación de Juana de Arco, según la Historia y según la Religión. Ingrid Bergman revela a esta Juana de Arco en un relámpago deslumbrante de sencillez expresiva, de fuerza dramática y de poesía teatral el punto que por el mérito de su trabajo, la obra finalmente cae en divagación monótona y casi vulgarísima, en un auténtico drama de caras y de espíritu. Sin Ingrid Bergman, no habría "Juana de Arco", al menos esta "Juana de Arco" de Broadway, nuevo prodigio que ha cumplido la Santa francesa de Domremy rescatando, siquiera sea sólo transitoriamente, a la genial actriz sueca de su lugar común, que es hoy la producción cinematográfica de Hollywood.

Semejante deserción de Ingrid Bergman a los negocios del celuloide, donde la actriz sueca heredó el prestigio y los méritos de su ya casi olvidada compatriota Greta Garbo, ha inspirado aquí a Samuel Goldwyn, uno de los principales productores norteamericanos de películas, este melancólico comentario: "Hollywood es como un gato que gozó, se ha hecho demasiado rico, demasiado perezoso y se ha alejado del espíritu de las gentes. Hollywood ya no quiere torturarse en la búsqueda de nuevas ideas y se ha entregado a la facilidad. Hollywood vive hoy del pasado y esta es la razón de que cada película recuerde a la de otras anteriores. Hollywood produce muchas películas —de cuatrocientas a quinientas anuales— y allí no hay ahora bastantes buenos escritores para ese suministro". La presencia de Ingrid Bergman, sobre un escenario neoyorquino en busca de un mayor campo de espiritualidad para su vocación y afición de actriz, ilustra de modo expresivo las palabras de Samuel Goldwyn.

Francisco LUCIENTES

SEDANO

En los días 27 y 28 del actual, tendrá lugar la acreditada feria de ganados y a la que, como de costumbre, concurrirán, especialmente, los mejores ejemplares de ganado vacuno, siendo una vez más, el ferrial de Sedano, uno de los mejores centros de contratación de la provincia.

EL ALCALDE

Mandarinas españolas serán transportadas a Londres en avión

Barcelona.—Desde el próximo jueves los londinenses podrán comer mandarinas españolas a las pocas horas de haber sido arrancadas de los árboles en la huerta valenciana. Una importante firma de esta ciudad, con casas en Valencia y Canarias, dedicadas a la distribución de productos del agro español, con el propósito de sortear las dificultades que origina el transporte terrestre y marítimo, ha organizado el envío de sus mercancías por vía aérea.

DETENCION DE UNA BANDA DE ESTAFADORES

Madrid.—A consecuencia de un servicio practicado por la Delegación de Abastecimientos y Transportes ha sido descubierta la existencia de una banda de estafadores que actuaba en dos grupos en esta capital y alguna otra provincia; ofreciendo a diversos industriales, y especialmente a los dedicados a la fabricación de artículos en los que interviene el azúcar, grandes cantidades de este artículo, que habrían de ser servidas por determinadas fábricas en virtud de documentación legal que se les proporcionaría, pero a condición de pagar sumas crecidas por dichas partidas de azúcar, cuyos precios oscilaban entre las 20 y 30 pesetas kilo. La documentación en cuestión fué recogida por la Delegación de Abastecimien-

UN AUTOCAR SE DESPESA POR UN BARRANCO

Almería.—Se conocen nuevos detalles acerca del accidente automovilístico ocurrido anoche en las proximidades de Adra, entre los señores Juan y Cuenca de las señoras. En el autocar, viajaban treinta personas. El coche se despidió por un barranco, que mide cuatro metros de altura cuando marchaba a gran velocidad, se supone que a causa de tomarse la dirección y quedar sin mando el vehículo. En el fondo del barranco, el coche aparece con las ruedas hacia arriba y completamente destruido.

Hasta el momento, hay que lamentar ocho muertos.

Salón Club Ciclista

Martes y Jueves GRAN BAILE